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الرواد في الكيمياء        امتحانات الثانوية الأزهرية       إعداد أ /محمد فخري 0106489166

  الأزهر الشريف 

قطاع المعاهد الأزهرية                 امتحان الشهادة الثانوية الأزهرية القسم العلمي(1)
الدور الأول                            الكيمياء                      الزمن ثلاث ساعات

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

أجب عن خمسة أسئلة فقط مما يأتي ( وضح إجابتك بالمعادلات كلما أمكن ) لكل سؤال 12 درجة   
السؤال الأول 

(أ) اختر الإجابة الصحيحة لكل مما يأتي موضحا اجابتك بالمعادلات كلما امكن:

1.تفاعل السلفنة في حلقة البنزين يعتبر  ........................ 

( أ )  استبدال   ( ب ) نزع    ( جـ ) إضافة     ( د ) بلمرة 

2. اضافة قطرات من محلول كلوريد الحديدIII إلى الفينول في الماء يتكون لون.. 

( أ )  أخضر  ( ب ) برتقالي    ( جـ ) بنفسجي     ( د ) أحمر 

3.حجم 0.12 مول من غاز النيتروجين في م.ض.د .........                                                  

 (أ) 0.24 لتر     (ب) 7.22 × 1022 لتر   (جـ) 22.4 لتر    ( د ) 2.688 لتر

4.العالم الذي توصل للصيغة البنائية للبنزين هو ........................
   ( أ ) باير        ( ب ) بريزيليوس    ( جـ ) كيكولي     ( د ) ديفي

5.عند إماهة الإيثاين واختزال الناتج ينتج  ....................................... 

   ( أ ) الإيثان  ( ب ) حمض الأسيتيك  ( جـ ) الكحول الإيثيلي  ( د ) الأسيتالدهيد 

6.قانون فعل الكتلة توصل إليه العالم  ..................   

( أ ) استفالد      ( ب ) فاج وجولدبرج    ( جـ ) كيكولي      ( د ) أفوجادرو

 (ب) وضح بالمعادلات الموزونة كيف تحصل على   

 ( 1 )مركب عضوي من مركب غير عضوي لهما نفس الصيغة الجزيئية  

( 2 ) الإيثيلين جليكول من الإيثيلين ( الإيثين ) 

( 3 ) أسيتاميد من زيت المروخ 

( 4 ) البنزين العطري من الفينول  

السؤال الثاني(أ) اكتب المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل من العبارات الآتية :

1.دليل يتلون باللون الصفر في الوسط القاعدي  

2.ثابت الاتزان معبرا عنه بالضغوط الجزيئية للغازات 

3.إدخال مجموعة نيترو على حلقة بنزين 

4.أقصى ضغط لبخار الماء يمكن أن يتواجد في الهواء عند درجة حرارة معينة 

5.حاصل ضرب تركيز أيونات الماء 

6.تفاعل الاسترات مع النشادر لتكوين أميد الحمض و الكحول 
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( ب) اكتب أسماء المركبات الآتية طبقاً لنظام الأيوباك 
( جـ ) أضيف محلول كبريتات الصوديوم إلى محلول من كلوريد الباريوم حتى تمام ترسيب  كبريتات الباريوم و تم فصل الراسب بالترشيح والتجفيف فوجد أن كتلته تساوى 2 جرام  احسب كتلة كلوريد الباريوم في المحلول 
                           S=32 , O=16) ( Ba=137 , Cl=35.5 ,

السؤال الثالث(أ) ماذا يقصد بكل مما يأتي : 
  ( 1 ) الاتزان الكيميائي      ( 2 ) المشابهة الجزيئية        ( 3 ) المنظف الصناعي     ( 4 ) كشف الحمضية 
( ب ) احسب تركيز أيون الهيدروجين في محلول 0.1 مولاري من حمض الخليك عند 25 Oم علماً بأن ثابت الاتزان للحمض  1.8   X10- 5  
( جـ) وضح بالمعادلات الكيميائية الموزونة ماذا يحدث عند ............ 

1.تفاعل زيت المروخ والأسبرين مع الصودا الكاوية على البارد 

2.أكسدة الطولوين بالهواء الجوي عند 400 Oم و وجود خامس أكسيد الفاناديوم 

3.إمرار غاز الأكسجين  على غاز الإيثين 

4.التحلل المائي والحراري والكحولي لكبريتات الإيثيل الهيدروجينية 
السؤال الرابع( أ ) اختر من العمود ( ب ) ما يناسب أسماء العلماء  بالعمود ( أ ) 
	( أ )
	( ب )

	1.استفالد

2.دافي

3.جاى لو ساك

4.بويل

5.فوهلر

	) أ ) استطاع اكتشاف التركيب الصحيح للبنزين
(ب)استطاع تحضير مركب عضوي من مركبين غيرعضويين 

( جـ ) أوجد العلاقة بين درجة التفكك و التخفيف 

( د)وضع قاعدة تأثير تغيرأحد العوامل المختلفة على نظام متزن

(هـ ) وضع قانون ينص على أن حجوم الغازات الداخلة في التفاعل و الناتجة عنه  تكون بنسب محددة 

( و ) حضر البنزين من زيت السمك 


( ب ) وضح الدور الذي يقوم به كل مما يأتي :

1.حمض الكبريتيك المركز في تفاعل النيترة والسلفنة  

2.الأدلة فى تفاعلات التعادل 

3.هيدروكسيد الأمونيوم عند تحضير الأسبرين   

( جـ ) أكتب استخداماً واحداً لكل مما يأتي : 

1.ناتج تفاعل أسترة حمض التيرفيثاليك و الإيثيلين جليكول 

2.الحمض العضوي الذي يفرزه النمل  3- حمض اميني مشتق من حمض الأسيتيك
4- المركب الناتج من نيترة الجليسرول 

السؤال الخامس ( أ ) علل لما يأتي : 
1.تزداد سرعة ( معدل ) التفاعل الكيميائي بزيادة درجة الحرارة 

2.يستخدم كلوريد الحديد ( III  ) في الكشف عن الفينول وثيوسيانات الأمونيوم 
3.عند إضافة بروميد الهيدروجين إلى البروبين يتكون 2- بروموبروبان 

4.على الرغم من احتواء الأحماض الكربوكسيلية على مجموعة هيدروكسيل وكروبنيل لا تعطي تفاعلات الكحولات ولا الكيتونات 
5- يفضل تفتيت حبة الأسبرين قبل تناولها  
    ( ب )  ما حجم حمض الهيدروكلوريك 0.2 مولر اللازم لمعايرة 20ملليلتر من محلول كربونات  الصوديوم 0.4 مولر 

(جـ) ارسم جهاز تحضير غاز الإيثاين في المعمل مع كتابة معادلة التفاعل 
( د ) قارن بين : الأسترة والتعادل والتميؤ – الهيدرة الحفزية للإيثين والإيثاين 

 السؤال السادس ( أ ) من المخطط التالي أجب عن الأسئلة التالية 

1.أكتب الصيغ الكيميائية للمركبات ( A ) و ( B ) و ( C ) و ( D )

2.أذكر استخدامين للمركب ( B ) 

3.أكتب المعادلة الكيميائية لتفاعل المركب ( D ) مع بيكربونات الصوديوم

( ب ) ما اثر ذوبان FeCL3 على ورقة عباد الشمس بالمعادلات 
( جـ ) ما هو الاسم العلمي لكل مماياتى مع كتابه الصيغه البنائيه 
الهالوثان –الاسبرين - زيت المروخ  - التفلون – د.د.ت 
( د ) أكتب نبذة مختصرة عن :

1.الضوء كأحد العوامل التى تؤثر على معدل التفاعل الكيميائي 

2.أثر المجموعة الموجهة في حلقة البنزين   

الأزهر الشريف 

قطاع المعاهد الأزهرية                     امتحان الشهادة الثانوية الأزهرية القسم العلمي(2) 
الدور الأول                            الكيمياء                      الزمن ثلاث ساعات

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

أجب عن خمسة أسئلة فقط مما يأتي ( وضح إجابتك بالمعادلات كلما أمكن ) لكل سؤال 12 درجة
السؤال الأول (أ) اختر الإجابة الصحيحة من بين الإجابات التالية لكل مما يأتي ( مع التعليل):
السؤال الأول 

(أ) اختر الإجابة الصحيحة من بين الإجابات التالية لكل مما يأتي :

1.الألكان الذي يحتوي على 14 ذرة هيدروجين يكون به   ........... ذرة كربون

( أ )  14   ( ب ) 7    ( جـ ) 6     ( د ) 5

2.يمكن للبنزين العطري أن يتفاعل بـ........... 

( أ ) الاستبدال فقط  ( ب ) الإضافة فقط  ( جـ ) النزع فقط ( د )الاستبدال والإضافة  

3.حجم 0.12 مول من غاز النيتروجين في م.ض.د .........                                                  

 (أ) 0.24 لتر     (ب) 7.22 × 1022 لتر    (جـ) 22.4 لتر    ( د ) 2.688 لتر

4.تسمى الهيدروكربونات المشبعة التي تحتوي ثلاث ذرات كربون أو أكثر في شكل حلقي  ..
( أ ) الألكانات الكروية        ( ب ) الألكينات الحلقية          ( جـ ) الألكانات الحلقية                  ( د ) الأروماتية        

5.التتفاعل الذي يكون فيه قيمة ثابت الاتزان كبيرا يكون  .......................... 

   ( أ ) متزن        ( ب ) طردي فقط             ( جـ ) انعكاسي والطردي هو السائد              ( د ) تام
6.المحلول الذي يستخدم في المعايرة ويكون عدد مولاته معلوما   ..................   

( أ ) الدليل    ( ب ) محلول مشبع     ( جـ ) محلول مؤكسد      ( د ) محلول قياسي
 (ب) عرف السلسلة المتشاكلة ثم اكتب الصيغة الجزيئية البنائية لكل من 

            الهالوثان – البيروجالول – البنزاميد - اليوريا  

 (ج) رتب حسب الحامضيه ( الفينول - الايثانول - حمض البنزويك - حمض الاستيك - حمض الهيدروكلوريك )
السؤال الثاني(أ) اكتب المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل من العبارات الآتية :

1.مركبات ألدهيدية أو كيتونية عديدة الهيدروكسيل   

2.النسبة بين حاصل ضرب تركيزات الأيونات  وجزيئاتها مرفوعا لأس يساوي عدد المولات 
3.الملح الصوديومي أو البوتاسيومي للأحماض الدهنية  

4.طريقة كيميائية لتقدير كمية المادة المتطايرة  

5.حاصل ضرب تركيز أيونات الماء 

6.تفاعل الاسترات مع النشادر لتكوين أميد الحمض و الكحول 

( ب) قارن بالمعادلات الرمزية اختزال كل من :
                        ايثين – حمض الاسيتيك – البنز ين – الايثاين
السؤال الثالث(أ) علل لما يأتي : 
1. يضاف حمض الستريك إلي الفاكهة المجمدة

2. مركبات النيترو العضوية شديدة الانفجار 
3. تفاعل كلوريد الصوديوم مع محلول نيترات الفضة تفاعل تام ؛ بينما تفاعل حمض الاسيتيك مع الايثانول تفاعل انعكاسي  
4. الفينولات أكثر حامضية من الكحولات 
( ب ) عرف  النسبة المئوية الوزنية للمحلول

 احسب عدد اللترات من غاز الامونيا (NH3  ) عند الظوف القياسية اللازمة لتحضير 132 جم من كبريتات الامونيوم (NH4)2SO4  
 ( جـ) وضح بالمعادلات الكيميائية الموزونة 

1. الحصول علي حمض الاسيتيك من أحد المنتجات البترولية 

2. التحلل المائي لا يثو أكسيد الصوديوم 
3. تحويل كحول أولي إلي كحول ثانوي 
4. تأثير حمضي النيتريك والكبريتيك المركزين علي كل من الجليسرول والفينول 
5. الحصول علي كحول ثنائي الهيدرو كسيل من كحول أحادي الهيدرو كسيل 
 السؤال الرابع(أ) حدد وجه الاعتراض علي التسميات التالية ثم أكتب التسمية الصحيحة لكل منهم تبعا لنظام الايوباك                     
1) 3-ايثيل-2- بيوتا نول                

2) 3-ميثيل-3- بيوتا نول 

3) 3- بيوتا نول 

4) 2- ميثيل -2- بنتا نول

ب) اذكر العلاقات الرياضية التي تربط بين كل مما ياتي : 

عدد مولات الغاز وحجمة باللتر عند معدل الضغط ودرجة الحرارة القياسي 

الكتلة الجزيئية الجرامية لغاز كثافتة (جرام/لتر ) عند معدل الضغط ودرجة الحرارة 
تركيز المحلول (مول/لتر ) وكل من عدد مولات المذاب وحجم المحلول (لتر) 
عدد الايونات الناتجة في محلول مادة متأينة تاينا تماما وعدد مولات المذاب
جـ) ما المقصود بكل من : 

1- قاعدة لوشاتيليه       2 – الاس الهيدروجيني    3- حاصل الاذابة

4- قاعدة ماركونيكوف   5- إعادة التشكيل المحفزة 

السؤال الخامس : أ) وضح بالمعادلات الرمزية 
1- كيفية أكسدة كل من الايثين و الايثانول مع ذكر الناتج 

2- تكوين بوليمر بالإضافة . 

3- الحصول علي الاسيتالدهيد من كربيد الكالسيوم . 
4- تحويل الايثانول إلي إيثان 

5- الحصول علي مبيد حشري من الاسيتيلين
6- التحلل المائي والحراري لكبريتات الايثيل الهيدروجينية
ب) وضح بالمعادلات كيف يتم تحضير غاز الميثان في المعمل مع رسم الجهاز المستخدم 
جـ)اكتب استخداما واحدا لكل من 
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السؤال السادس : (أ) كيف تحصل علي كل مما يلي موضحا بالمعادلات : 
1. الطولوين من بنزوات الصوديوم 

2. اسيتاميد من حمض اسيتيك 
3. الهكسان الحلقي من الهكسان العادي 
4. T.N.T من الفينول 
5. الإيثير المعتاد من الأسيتيلين 
6. زيت المروخ من البنزين 
ب) أعد كتابة العبارات التالية بعد تصويب ما بين القوسين : 

1. نحصل على الفينول من طبقة الزيت (الثقيل) الناتج بالتقطير التجزيئي لقطران الفحم 

2. التقطير الجاف اسيتات  صوديوم يعطي (أسيتون )
3. يمكن تطبيق قاعدة ماركونيكوف عند إضافةHBr إلى  2- بيوتين 
4. عند إضافة حمض التير فيثاليك  إلي ايثيلين جليكول ينتج (الباكليت)
ج) كيف تميز بتجربة واحدة بين كل من : 

1. الفينول و الايثانول 

2. الإيثين والإيثاين 
3. الايثانويك واسيتات الايثيل 

الأزهر الشريف 
قطاع المعاهد الأزهرية                     امتحان الشهادة الثانوية الأزهرية القسم العلمي(3) 
الدور الأول                            الكيمياء                      الزمن ثلاث ساعات

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

أجب عن خمسة أسئلة فقط مما يأتي ( وضح إجابتك بالمعادلات كلما أمكن ) لكل سؤال 12 درجة
السؤال الأول (أ) اختر الإجابة الصحيحة من بين الإجابات التالية لكل مما يأتي ( مع التعليل):
1. فى التفاعل المتزن التالى : N2  + 3H2                  2NH3   + heat 
يمكن زيادة سرعة تفكك غاز النشادر عن طريق…( رفع درجة الحرارة – زيادة الضغط – زيادة تركيز الهيدروجين )
2.يفضل للبنزين العطري أن يتفاعل بـ........... 

( أ ) الاستبدال فقط       ( ب ) الإضافة فقط        ( جـ ) النزع فقط           ( د )الاستبدال والإضافة  

3.حجم 0.12 مول من غاز النيتروجين في م.ض.د .........                                                  

 (أ) 0.24 لتر       (ب) 7.22 × 1022 لتر          (جـ) 22.4 لتر                ( د ) 2.688 لتر

4.أكثر الهيدروكربونات الحلقية المشبعة نشاطا    ............ 
   ( أ ) البنزين      ( ب ) البيوتان        ( جـ ) الهكسان        ( د ) البروبان
5.التفاعل الذي يكون فيه قيمة ثابت الاتزان كبيرا يكون  .................... 

   ( أ ) متزن       ( ب ) طردي فقط        ( جـ ) انعكاسي والطردي هو السائد        ( د ) تام

6.الحمض الذي تركيزه 0.1 مولار تكون قيمة pOH له   ..................   

         ( أ ) 1      ( ب ) 7       ( جـ ) 11      ( د ) 13
 (ب) عرف البلمرة ، وقارن بين البلمرة بالإضافة والبلمرة بالتكاثف 
 (ج) رتب حسب درجة الغليان ( الفينول - الايثانول - حمض البنزويك - حمض الاستيك – الإيثيلين جليكول - الجيسرول )

السؤال الثاني(أ) اكتب المصطلح العلمي الذي تدل عليه العبارات الآتية (موضحا بالمعادلات) :
1.بوليمرات الأحماض الدهنية العالية مع الجليسرول    

2.حاصل ضرب أيونات  ملح شحيح الذوبان في محلوله المشبع 
3.تفاعل الأسبرين مع غاز النشادر بالتسخين  

4.تفاعل اندماج مجموعة أليفاتية مع حلقة البنزين   

5.قاعدة تحكم إضافة بروميد الهيدروجين إلى البروبين 
6.استخدام محلول قلوي لبرمنجنات البوتاسيوم في الكشف عن مركب غير مشبع 

( ب) اكتب المعادلة مع رسم الجهاز المستخدم طريقة تحضير غاز الاسيتيلين فى المعمل وكيف نحصل منه على : 

 1- حمض الاسيتيك 2- هكسان حلقى 3-  الجامكسان  4- ميتا كلورو نيترو بنزين 

( جـ) احسب حجم غاز الاكسجين عند الظروف القياسية المتصاعد من التفكك الحراري ل42.6 جرام من كلورات الصوديوم (NaClO3  ) الذي يتفكك الي كلوريد الصوديوم وغاز الأكسجين .

السؤال الثالث

(أ) ماذا يقصد بكل مما يأتي :   ( 1 ) الاتزان الأيوني       ( 2 ) الدليل
                                        ( 3 ) قانون استفالد        ( 4 ) الهالوثان 

( ب ) المعادلة التالية توضح تآين قاعدة ضعيفة وهى هيدروكسيد الامونيوم تركيزها C =0.1   مولارى:-
NH4OH                     NH4 + +OH -                                                                 
      اذا كان الفا هى درجة تأين القاعدة وثابت تأين القاعدة = 1.6X10- 5
    *احسب درجة تأين القاعدة                                0*احسب تركيز ايون الهيدروكسيل فى المحلول القلوي0
 ( جـ) وضح بالمعادلات الكيميائية الموزونة ماذا يحدث عند ............ 

1.إضافة المزيد من كلوريد الحديديك على محلول ثيسانات الأمونيوم  

2.تكاثف الفورمالدهيد مع حمض الكربوليك في وسط حمضي 

3.إمرار الهكسان العادي في انبوبة بلاتين مسخنة وتعرض الناتج للكلور في الضوء المباشر
4.التحلل المائي والحراري والكحولي لكبريتات الإيثيل الهيدروجينية مع ذكر شروط التفاعل   

السؤال الرابع(أ) وضح الدور الذي يقوم به كل مما يأتي :
1.حمض الكبريتيك المركز في تفاعل النيترة والسلفنة  

2.الأدلة فى تفاعلات التعادل 

3.هيدروكسيد الأمونيوم عند تحضير الأسبرين   

( ب ) أكتب استخداماً واحداً لكل مما يأتي : 

1.ناتج تفاعل أسترة حمض التيرفيثاليك و الإيثيلين جليكول 

2.الحمض العضوي الذي يفرزه النمل  
3 - حمض اميني مشتق من حمض الأسيتيك

4- المركب الناتج من نيترة الجليسرول 

السؤال الخامس ( أ ) علل لمايأتي : 

1.تزداد سرعة ( معدل ) التفاعل الكيميائي بزيادة درجة الحرارة 

2.يستخدم كلوريد الحديد ( III  ) في الكشف عن الفينول وثيوسيانات الأمونيوم 
3.عند إضافة بروميد الهيدروجين إلى البروبين يتكون 2- بروموبروبان 

4.على الرغم من احتواء الأحماض الكربوكسيلية على مجموعة هيدروكسيل وكروبنيل لا تعطي تفاعلات الكحولات ولا الكيتونات 
5- الفينول اكثر حمضية من الكحول الإيثيلي 
    ( ب ) يستخدم كلوريد الكالسيوم اللامائي ( CaCl2 ) كمادة نازعة للماء اخذت عينة من كلوريد الكالسيوم المتهدرت(CaCl2.xH2O) كتلتها 1.47 جم من احدي المجففات المعملية وسخنت عدة مرات حتي ثبات كتلتها واصبحت 1.11 جم  احسب عدد جزيئات ماء التبلر في العينة المتهدرتة و صيغتة الجزيئية 
( جـ ) ارسم رسماً تخطيطياً لجهازتحضير غاز الإيثين في المعمل مع كتابة المعادلة 

 السؤال السادس 
أ) تأمل المخطط التالي ثم أجب عما يلي : 
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1) اكتب صيغ المركبات Z,Y,X,M         2) ما ناتج تفاعل X , Y 
3) من المركب Z كيف تحصل على البنزين 

ب) اثبت ان المركب العضوي يحتوي على عنصري الكربون والهيدروجين 

(ج) قارن بين : الأسترة والتعادل والتميؤ – الهيدرة الحفزية للإيثين والإيثاين 

(ء) اكتب الصيغ البنائية المحتملة للصيغة الجزيئية C5H10 وسمها طبقا لنظام الايوباك
الأزهر الشريف 

قطاع المعاهد الأزهرية                      امتحان الشهادة الثانوية الأزهرية القسم العلمي(4) 
الدور الأول                            الكيمياء                      الزمن ثلاث ساعات

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

أجب عن خمسة أسئلة فقط مما يأتي ( وضح إجابتك بالمعادلات كلما أمكن ) لكل سؤال 12 درجة
السؤال الأول (أ) اختر الإجابة الصحيحة من بين الإجابات التالية لكل مما يأتي ( مع المعادلات):
1- يمكن تحضير ميتاكلورونيتروبنزين من البنزين بـ ...... 
                      ( كلورة ثم نيترة – نيترة ثم كلورة في ضوء مباشر - نيترة ثم كلورة في ضوء غيرمباشر ) 

2- يتفاعل كربيد الكالسيوم مع الماء ويتصاعد غاز ......... 
                                  (ثاني أكسيد الكربون – الإيثاين - الايثين -النشادر) 
3- عند تسخين تفاعل متزن طارد للحرارة ...( ينشط في الاتجاه العكسي وتزداد قيمة ثابت الاتزان – ينشط في الاتجاه الطردي وتزداد قيمة ثابت الاتزان -  ينشط في الاتجاه العكسي وتقل قيمة ثابت الاتزان– ينشط في الاتجاهين بنفس المقدار )
4- العدد الكلي للجزيئات الموجودة في 34 جم من غاز النشادر (NH3 ) يساوي .. 
                                   (1× 22.4 / 2×22.4  / 1× 6.02 ×2310 / 2×6.02 ×2310) جزىء  
5- تتفاعل بنزوات الايثيل مع النشادر ويتكون........
                                               (بنزاميد- أسيتاميد- أنيلين- ميثيل أنيلين) 
6- يمكن تحضير زيت المروخ من تفاعل …… ( حمض الأسيتيك مع حمض السلسيلك – الكحول الميثيلي مع حمض السكسينيك / الكحول الميثيلي مع حمض السلسيلك / الزيت مع الصودا الكاوية )  في وجود مادة نازعة للماء 

السؤال الثاني : أ) وضح بالمعادلات ماذا يحدث في كل من الحالات التالية : 
1- نيترة كل من الفينول- الطولوين - الجلسرول

2- إضافة المزيد من كلوريد الحديدIII عند تفاعله مع ثيوسيانات البوتاسيوم 
3- اعادة تشكيل  الهكسان العادي
4- تسخين محلول مائي لهيدرو كسيد الصوديوم مع يوديد الايثيل
5- زيادة الضغط عند تفكك غاز N2O4  
6- تفاعل البروبان الحلقي مع الهواء الجوي والتسخسن 
ب) ماذا يقصد بكل من:  
1-  المنظف الصناعي واشرح طريقة عمله

2 - التفاعلات الانعكاسية            3- الاتزان الكيميائي ***(متوقع) 

السؤال الثالث : أ) صنف المركبات التالية الي : ( الكان – الكين – الكاين) 
C6H6 - C5H12 - C5H10 - C7H12           
1 – حدد عدد الروابط سيجما وباي في كل صيغة من تلك الصيغ 
2 – حدد أي تلك المركبات 
            ( تتفاعل بلاضافة فقط – تتفاعل بلاستبدال فقط – تتفاعل بلاضافة والاستبدال معا )
3- اذكر الحالة الفيزيائة والنشاط الكيميائي لكل منها مع التعليل 

4- حدد عدد مولات الهيدروجين اللازمة لتشبع مول من كل مركب غير مشبع 

ب) قارن بين :
1 – الكيمياء العضوية وغير العضوية (في نقتطين فقط) 
2 – هلجنة البنزين في ضوء الشمس المباشر وغير المباشر 
3 – البولي فنيل كلوريد والبولي ايثيلين
4- الجلوكوز والفركتوز واشرح هذه الظاهرة 

السؤال الثألث : أ) وضح بالمعادلات الرمزية كيف نحصل علي كل من : 
1- الميثان من كربيد الكالسيوم 

2- تحويل كحول أولي إلي كحول ثانوي
3- ايثير من الجلوكوز
4- بنزاميد من الأسبرين 
ب) رتب الخطوات الاتية للحصول علي ارثو نيترو كلوروبنزين من حمض البنزويك (أ – النيترة    ب – الكلورة    ج – التعادل     د – التقطير الجاف )
ج) اكتب المفهوم العلمي الذي يدل علية كل من العبارات التالية: 

1- اتفاق بعض المركبات العضوية في صيغة جزيئية واحدة و إختلافها في التركيب البنائي 

2- عملية تحويل الهيدرو كربون العادي إلي هيدرو كربون حلقي غير مشبع 
3- نظام ساكن علي المستوي الغير مرئي و نظام ديناميكي علي المستوي المرئي 
4- النسبة بين ثابت التفاعل الطردي و ثابت التفاعل العكسي لتفاعل متزن  
السؤال الرابع : أ) علل لما يأتي : 

1- محلول أسيتات الأمونيوم في الماء متعادل التأثير 
2 – البنتان الحلقي والهكسان الحلقي مركبان مستقران 
3 – توقف استخدام مركب ( D.D.T ) كمبيد حشري 
4 – لا تتم الهيدرة الحفزية للالكينات الا في وجود حمض الكبريتيك 
5 – لا يتفاعل الفينول مع الأحماض الهالوجينية 
6 –لا يتأثر تحضير أكسيد النيتريك من عنصريه بالضغط بينما يتأثر تحضير غاز النشادر
ب) كثافة غازين (أ) ؛(ب) عند الظروف القياسية هما 3.17 جم /لتر و0.089 جم /لتر علي التوالي احسب الكتل الجزيئية لكل من الغازين مع استنتاج صيغتها الكيميائية
السؤال الخامس :

أ) تنقسم الهيدرو كربونات إلي مشتقات تحتوي علي نيتروجين (الأمينات) وأخري تحتوي علي الأكسجين ومنها الكحولات والايثيرات ؛ الالدهيدات الكتيونات ؛ الأحماض ومشتقاتها والفينولات . 
1- اكتب الصيغة العامة لكل قسم من الأقسام 
2- ما المجموعة الوظيفية التي يتميز كل قسم منهم - اذكر مثالا لكل قسم منهم
3- وضح بالمعادلات الكيميائية كيف تستخدم الكحولات لتحضير كل مما يلي : 
أ- ألكين  ب- أيثير ج- الدهيد   د- كيتون  ه- حمض كربو كسيلي  و- أستر عضوي
ب) قارن بين كل من: التأين والتميؤ
ج) يحتوي خام أكسيد الحديد  على 45% من أكسيد الحديد Fe2O3 كم طن من الخام يلزم لإنتاج طن واحد من الحديد0(Fe=56 ,   O=16 )
السؤال السادس : أ) اكتب الصيغة البنائية والجزيئية لكل من : ( مع كتابة المعادلة كلما أمكن)
1-  مركب ينتج يتكون عند نيترة الجليسرول 
2- مركب ينتج عن تسخين الايثانول مع حمض الكبريتيك حتي درجة 140 م 
3- مركب يمنع تكوين روابط هيدروجينية بين بلورات الثلج في مبردات السيارات 
4- كحول عديد الهيدرو كسيل 
5- كحول تملا به الترمومترات التي تستخدم لقياس درجات الحرارة المنخفضة  
6- مركبات تنتج عند سلفنة الطولوين
7- مركب ينتج عند كلورة النيترو بنزين 
ب) المعادلة التالية توضح تأين حمض ضعيف وهو حمض الخليك ( تركيزة c =0.5 مولر ) في محلولة المائي 
CH3COOH + H2O === H3O+  + CH3COO-

(1-a)c                             ac                  ac
 حيث a  هي درجة تأين الحمض فإذا كان ثابت تأين الحمض  Ka  =1.8 ×10 -5  احسب كل من  :
1- درجة تأين الحمض 

ب-تركيز أيون الهيدرونيوم في محلول الحمض 
     ج- الرقم الهيدروجيني pH   لمحلول الحمض
ج) قارن بين التعادل والأسترة 

ء) اذكر تجربة عملية لاثبات : 

أ) تأثير التركيز علي تفاعل متزن      ب)  تأثير درجة الحرارة علي تفاعل متزن
الأزهر الشريف 

قطاع المعاهد الأزهرية             امتحان الشهادة الثانوية الأزهرية القسم العلمي(5) 
الدور الأول                            الكيمياء                      الزمن ثلاث ساعات

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

أجب عن خمسة أسئلة فقط مما يأتي ( وضح إجابتك بالمعادلات كلما أمكن ) لكل سؤال 12 درجة
السؤال الأول أ) أعد كتابة العبارات التالية بعد تصويب مع تحته خط ثم اذكر معادلة التفاعل :
1- بإضافة محلول كلوريد الحديد III إلى ثيوسيانات الأمونيوم يتكون لون اصفر 

2- يتأكسد 2 – ميثيل 1- بيوتانول ويعطي 2- بيوتانون 

3- يحضر الأسبرين من تفاعل الكحول الإيثيلي مع حمض الستريك 

4- الصابون هو تحلل الإستر مائيا في وسط قلوي 

5- يحتوي المول من CoCl2.6H2O على 6 × 6.02× 10 23 جزيء اكسجين

6- تنتج الزيوت والدهون من تكاثف الأحماض الفا امينية مع الجليسرول 

ب) أذيب 3.12 جم من بللورات صودا الغسيل Na2CO3.10H2O في 200 ملل ماء فوجد أن 20 ملل تتعادل مع 21.8 ملل من محلول 0.05 مولر من حمض الكبريتيك احسب النسبة المئوية لماء التبلر في صودا الغسيل ؟
السؤال الثاني : أ) علل لما يأتي تعليلا كاملا بالمعادلات : 

1- درجة غليان الأحماض الكربوكسيلية اعلى من الكحولات  

2- مركبات عديد النيترو العضوية شديدة الانفجار 
3- يستخدم حمض الكبريتيك في تفاعلات الهيدرة والنيترة والأسترة 
4- تزداد درجة التأين ( ) بزيادة التخفيف
5- كثافة غاز النيتروجين اكبر من كثافة غاز الهيدروجين 
ب- كيف تحصل علي 
1- الفينول من الهكسان العادي               2- الايثانول من الايثاين
3- الاسيتون من البروبين                      4- اسود الكربون من الايثانول
السؤال الثالث : 
أ) مخلوط يحتوي على هيدروكسيد صوديوم وكلوريد صوديوم , لزم لمعيرة 0.1 جرام منه 10 ملليلتر من حمض الهيدروكلوريك 0.1 مولر . احسب نسبة هيدروكسيد الصوديوم في الخليط
ب) أكمل المخطط التالي : 
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1) اكتب أسماء المركبات من A حتى H      2) اكتب الصيغة البنائية لكل منهم 
3) ما اسم ونوع التفاعلات (1) ، (2) ، (3) 

4) كيف تحصل من المركب C على ( الإيثير المعتاد – غاز الايثين ) 

السؤال الرابع : أ- اكتب المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل عبارة مما ياتي : 

1- أول أفراد المركبات العضوية على الاطلاق 
2- استرات احماض دهنية عالية مع الجليسرول ( الصيغة البنائية) 
3- مركب يستخدم كمخدر بديلا عن الكلورفورم ( الاسم العلمي والصيغتين) 

4- تفكك الإستر إلى الحمض والكحول المكونان له في وسط حمضي أو قلوي 

5- وحدة فيزيائية يعبر عنها بالجرام / لتر في م.ض.د 

6- من المواد البروتينية تستخدم كعوامل حفازة في هضم الغذاء 

ب- اكتب المعادلات التي توضح : 

1- الحصول على الإيثانول من المولاس 

2- تفاعل الإيثانول مع حمض الكبريتيك المركز 

3- الحصول على بوليمر يستخدم في خيوط الجراحة 

4- الحصول على مادة مفرقعة تذيب الجلطة وتمنع تصلب الشرايين 

5- الحصول على بوليمر يستخدم في استبدال شرايين وصمامات القلب 

6- كحول ثانوي من كحول أولي 
السؤال الخامس : أ- اختر الإجابة الصحيحة من بين الأقواس ( مع كتابة المعادلات ) 

1- عند إجراء التكسير الحراري الحفزي للأوكتان ينتج ... 
                                   ( إيثان وهكساين / بروبان وبنتان / بيوتاتن وبيوتين ) 

2- تفاعل الميثان مع الكلور في ضوء الشمس المباشر يعتبر تفاعل ...... 
                                                           ( تكاثف / نزع / استبدال / أكسدة ) 

3- عند تسخين البروبانول مع حمض الكبريتك المركز عند 180 ْ يتكون ..... 
                                                               ( الإيثين – الإيثاين – بروبين ) 

4- محلول كربونات الصوديوم في الماء .... 

                            ( يحمر عباد الشمس / يزرق عباد الشمس / متعادل التاثير )

5- عند الهيدرة الحفزية للإيثاين نحصل على .....( الأسيتاميد / الإيثانال / الميثان )

6- يشتق حمض  الجلايسين الأميني من حمض ...
                                                ( الجلوتاميك – الأسيتيك – الفورميك ) 
2- اكتب تسمية المركبات التالية طبقا لنظام الأيوباك : 

 السؤال السادس : أ- ما القصود بكل من : 
1- قاعدية الحمض العضوي         2- الأحماض الدهنية                  3- التميؤ 

4- الـ د . د 0 ت                      5- التحلل النشادري للإستر            6- الدليل 

ب- ضع علامة (√ ) أمام العبارات الصحيحة وصوب الخطأ 

1- يعتبر تفاعل الفينول مع الفورمالدهيد مثالا لتفاعلات الإضافة 

2- حمض الفيثاليك من الأحماض أحادية القاعدية 
3- تتميز الكحولات الثالثية بوجود المجموعة – CH2OH  

جـ) ( 1- بروبانول /كاتيكول /حمض البكريك / بيروجالول / 2- ميثيل 2- بربانول / 2- بروبانول /  2- ميثيل 1- بربانول / 
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استخرج : 
( مركب يحتوي على مجموعتين وظيفيتين / كحول لا يتأكسد / كحول ينتج عن أكسدته الدهيد / مشتق ثنائي للبنزين / مشتق رباعي للبنزين / اثنين من الفينولات / مركب يتأكسد إلى كيتون / كحولين أولين ) بالصيغ والمعادلات الممكنة 

الأزهر الشريف 

قطاع المعاهد الأزهرية                امتحان الشهادة الثانوية الأزهرية القسم العلمي(6) 
الدور الأول                            الكيمياء                      الزمن ثلاث ساعات

أجب عن خمسة أسئلة فقط مما يأتي ( وضح إجابتك بالمعادلات كلما أمكن ) لكل سؤال 12 درجة
السؤال الأول : أ- وضح بالمعادلات الرمزية كيف تحصل على : 
1- حمض إيثانويك من بروميد الإيثيل 
2- T.N.T من كربيد الكالسيوم 
3- كحول ثالثي من كحول أولي **** (هام) 
4- مادة مانعة لتجمد الماء من سكر القصب 
5- الغاز المائي من غاز الإيثاين 
6- فورماميد من حمض الأسيتيك
7- اليوريا من غاز النشادر ****** ( هام) 

ب- إذا كانت درجة ذوبانية هيدروكسيد الألومونيوم هي 10- 6 مول / لتر احسب قيمة حاصل الإذابة له 

السؤال الثاني : أ- اذكر السبب العلمي : 

1- محلول كلوريد الحديد III حمضي التأثير على عباد الشمس 
2- يمكن تطبيق قانون فعل الكتلة على الالكتروليتات الضعيفة وليس القوية 

3- تساوي عدد ذرات 2جم هيدروجين مع عدد ذرات 32 جم أكسجين 

4- يستخدم مركب الـ D.D.T كمبيد حشري لكنه لم يعد مفضلا الآن 

5- الفينولات أكثر حمضية من الكحولات 

6- نيترة الكلورو بنزين يعطي مركبين بينما كلورة النيترو بنزين يعطي مركب 

ب- ما الفرق بين : 

1- النفثالين وثنائي الفينيل (جزيئية وبنائية وطريقة الارتباط)

2-  حمض الأسيتيك وحمض السالسيليك من حيث الصيغة والقاعدية والاستخدام 
3- البولي ايثين والباكليت من حيث التحضير – نوع البلمرة – الاستخدام 
4- الأحماض والاسترات من حيث الخواص الفيزيائة 

5- التحلل والتحلل النشادري لأسيتات الإيثيل 

6-الأسبرين وزيت المروخ من حيث التركيب والأثر الطبي 

س3(أ) : C,B,A ثلاث مركبات عضوية أليفاتية : 

· المركب (A) سائل يتفاعل مع محلول HCl المركز ولا يتفاعل مع NaOH
· المركب(B) صلب يتفاعل مع محلول NaOH ولا يتفاعل مع HCl المركز 
· المركب (C) سائل يحمر عباد الشمس يتفاعل مع محلول NaOH ولا يتفاعل مع HCl المركز 
1- اكتب اسم كل مركب      

2- أي هذه المركبات يمكن أن تتفاعل مع بعضها مع كتابة المعادلات 

3- ما تأثير غاز النشادر على كل مركب ناتج من التفاعل السابق 

4- لماذا يتفاعل المركب (A) مع حمض HCl المركزو لا يتفاعل المركب (C)

ب) اختر الإجابة الصحيحة مع التعليل  : 

1- تتكون مجموعة الكربوكسيل من ...... 
                     ( كربونيل وذرة أكسجين مركزية / كربونيل وفورميل / مجموعة الكربونيل والهيدروكسيل ) 

2- عند زيادة درجة الحرارة 10 ْ م يضرب معدل التفاعل في .....( 10 / 2 / 6 )

3- غاز الهيدروجين اقل الغازات .... ( نشاطا – ثابت اتزان – توصيلا – كثافة ) 

4- من امثلة البلمرة بالتكاثف ..... ( التفلون / الباكليت / PEG ) 

5- شمع النحل عبارة عن ..... 
( كحولات صلبة بلا رائحة / أحماض كربوكسيلية مشبعة / إيثيرات وزنها الجزيئي كبير /  إسترات وزنها الجزيئي كبير ) 

6- المشابه الجزيئي لحمض الأسيتيك هو ... ( أسيتيات الميثيل / فورمات الإيثيل / أسيتات الفينيل / فورمات الميثيل ) 
السؤال الرابع : أ- اكتب الصيغة البنائية للمركبات الآتية مع تصحيح الخطا إن وجد : 

 1) 1- كلورو – 3 – بيوتين                    2) 3 – ميثيل 1 – بنتين 
3) 2 – إيثيل – 3 – ميثيل هكسان            4) 5،4،4،2 رباعي ميثيل أوكتان  

5) أرثو ورارا ثلاثي نيترو طولوين 

ب- وضح بالمعادلات الرمزية كيفية الحصول على : 

1- الأسبرين وزيت المروخ من حمض السلسيليك 

2- الكحول الإيثيلي من حمض اللاكتيك 

3- مبيد حشري من الهكسان العاد 

4- الأسيتون من 1 – بروموبروبان 

5- البنزاميد من الفينول 

السؤال الخامس : أ) كيف تميز عمليا بين : 

 1- حمض عضوي وحمض معدني       2- زيت نباتي وزيت معدني 
 3- حمض الكربوليك وحمض الأسيتيك  4- كحول أولي وكحول ثالثي 
ب) ما المقصود بكل مما يـأتي مع ذكر مثال كلما أمكن : 

1- المشابهة الجزيئية    2- نظرية القوى الحيوية     3- الفريونات 

4- الأحماض الأمينية     3- تفاعلات متزنة الاتجاه العكسي فيها هو السائد 
جـ) إحسب تركيز محلول الميثيل أمين إذا علمت أن ثابت الإتزان له 3.6×10 - 4) وتركيز أيون الهيدروكسيل هو8.4×10-3 
السؤال السادس : أ - صحح ما تحته خط إن كان به خطأ علمى 
1- طريقة التحليل الوزنى والتى تعتمد على فصل العنصر أو المكون المراد تقديره على هيئة مركب غير قابل للذوبان فى الماء تسمى التحليل الكمى بطريقة التطاير 
2- النسبة بين عدد المولات المتفككة إلى عدد المولات قبل التفكك هى تركيز المادة 
3- منع إستخدم الفريونات لتأثيرها الضار على الصحة مثل خلل فى وظائف الكبد وتشوة الاجنة 
4- تتفاعل الأحماض فى تفاعلات الاسترة عن طريق ايون الهيدروكسيل 
5- يتحلل الأسبرين فى الجسم لينتج حمض السلسليك وإيثانول
ب- أحسب عدد المولات من كلوريد الفضة الصلبة التى تتكون من إضافة 150 مل من محلول تركيزة 0.12 مولر من نترات الفضة إلى 100 مل من محلول حمض الهيدروكلوريك 0.24 مولر 
ج- أكتب الصيغة البنائية لكلا" مما يأتى 
البيروجالول – الهالوثان -  النفثالين -  التفلون – الـ د . د.ت - PVC

الأزهر الشريف 

قطاع المعاهد الأزهرية             امتحان الشهادة الثانوية الأزهرية القسم العلمي(7) 
الدور الأول                            الكيمياء                      الزمن ثلاث ساعات

أجب عن خمسة أسئلة فقط مما يأتي ( وضح إجابتك بالمعادلات كلما أمكن ) لكل سؤال 12 درجة
السؤال الأول أ) D, C,B,Aأربع مركبات عضوية أليفاتية
B يحتوى على مجموعة هيدروكسيل 
A يتفاعل مع كل من كربونات الصوديوم وهيدروكسيد الصوديوم
B يتفاعل مع فلز الصوديوم ولا يتفاعل مع هيدروكسيد الصوديوم
C ينتج من أكسدة (b) ويتأكسد إلى A 
D مركب أروماتى يتفاعل مع الصوديوم وهيدروكسيد الصوديوم ولكنه لا يتفاعل مع هاليدات الهيدروجين
1- ما الصيغة الجزيئية والبنائية لهذه المركبات
2- اكتب تفاعل المركب Aمع المركب B مع ذكر شروط التفاعل 
3- ما تأثير برمنجنات البوتاسيوم المحمضة بحمض الكبريتيك على المركب C 
4- كيف يمكنك الحصول على المركب A,d من الأستيلين
5- كيفية تحضير المركب B من أحدى نواتج البترول
6- كيف الحصول على المركب D من البنزين والعكس 
7- ما تأثير حمض الكبريتيك المركز على المركب B عند درجات حرارة مختلفة (140،180 ْ)
8- ناتج تفاعل المركب (a) مع بيكربونات الصوديوم وما أهمية هذا التفاعل ؟
9- أذكر أستخداما" واحدا" لكل من (a ,b,d )
10- كيف تكشف عن المركب D ,a فى المعمل
 (ب) خففت 300 مل من محلول قاعدة ضعيفة BOH درجة تأينها α بالماء المقطر حتى أصبحت درجة تأينها 2 α . أحسب حجم محلول هذه القاعدة بعد التخفيف . علماً بأن α أقل من 5 % 
(ج) أُضيف لتر من محلول كربونات الصوديوم (0.3 مولر) إلى لتر من محلول حمض الهيدروكلوريك (0.4 مولر)       ** ما المادة الزائدة؟ وكم مول منها زائد؟ 

السؤال الثاني: أ- صوب ما تحته خط في العبارات التالية مع المعادلات : 
1- يزول لون حمض الكروميك بتفاعله مع الإيثانول لتكون الحمض ثم ألدهيد 
2- تتحلل كبريتات الإيثيل الهيدروجينيةمائيا عند 140ْ ويتكون الإيثيلين جليكول 

3- مركبات حمض الإسكوربيك تعتبر أساس صناعة المنظفات الصناعية 
4- 10مل محلول 0.1 مولر هيدروكسيد صوديوم يتعادل مع 10 مل محلول 0.1 مولر حمض الكبريتيك 

5- التحلل النشادري لنزوات الميثيل يعطي أيثانول وحمض البنزويك 
6- يمكن الكشف عن الفينول بكبريتات الماغنيسيوم حيث تعطي راسب أحمر 
ب ) اكتب قاعدة ماركونيكوف وفي ضوئها اكتب اسم المركب الناتج من إضافة HCl للمركات الأتية : 
{ CH3 – CH =CH2،CH2 = CH – CH = CH2،CH – CH ،CH2=CBr-CH(CH3)-CH2-CH3  } 

جـ) ثلاث مركبات قيمة ثابت الإتزان عند إذابتها هي على الترتيب (2.2X10 22 / 2X10 -11/1X10 -10) رتب تصاعديا حسب قابليتها للذوبان مع التعليل0

السؤال الثالث : أ) علل لما ياتي تعليلا كاملا بالمعادلات : 
1- أضافة هيدروكسيد  الامونيوم لبعض انواع الاسبرين 
3- قيمة ثابت الاتزان للحمض الضعيف أوالقاعدة الضعيفة مقياس لقوة كل منهم 
3- يتفاعل حمض السالسليك مع كلا من الاحماض والكحولات 

4- لا يفضل تحضير الاسيتالدهيد باكسدة الكحولات الاولية 

5- يسمي الجلايسين بحمض الفا امينو أسيتيك 

6- درجة غليان الاحماض الكربوكسيلية اعلي من درجة غليان الكحولات المقابلة 

ب- خليط من كلوريد الصوديوم وكربونات الصوديوم كتلته 5 جرام تعادل مع 40 ملليلتر من محلول حمض هيدروكلوريك تركيز 2 مولارى . اوجد :- 
أ- النسبة المئوية لكربونات الصوديوم فى الخليط ؟
ب- حجم وعدد جزيئات ثانى اكسيد الكربون الناتجة من التفاعل ؟
                                                         علما بأن   (  Na = 23 ، Cl = 35.5 ، C = 12 ، O = 16 ، H = 1)
السؤال الرابع : (أ) اكتب الصيغة البنائية واستخدامات المركبات الآتية : 

1-حمض السلسيليك  2- حمض البكريك 3- حمض اللاكتيك 4- الكحول المحول 

ب) محلول حمض خليك حجمه 250 مل يحتوى على 0.005 مول من الحامض و ثابت الاتزان لهذا الحمض  1.8 × 10 -5 *احسب قيمة POH لهذا المحلول0

ج) اكتب المصطلح العلمي الذي تدل عليه العبارات الآتية بالمعادلات كلما أمكن : 
1- عدد يحدد الجزيئات في المول وما قيمته 

2- حجوم الغازات المتفاعلة والناتجة من التقاعل تكون بنسب محددة 
3- عديد رباعي فلورو إيثين وفيم يستخدم 

4- أحماض عضوية ثنائية المجموعة الوظيفية تشتق من الأحماض الكربوكسيلية

5- مبيد حشري ينتج من كلورة البنزين في ضوء الشمس 

6- هاليد الألكيل المناسب لتحضير كحول بروبيلي ثانوي  

السؤال الخامس : أ) اختر الإجابة الصحيحة من كل مما يأتي مع التوضيح: 

1- حمض البكريك هو .......                          ( ثلاثي نيتروفينول / فينول / ثلاثي نيتروجليسرول ) 

2- عند ثبوت درجة الحرارة فإن سرعة التفاعل تتناسب طرديا مع حاصل ضرب تركيزات المواد المتفاعلةة حسب قانون ...                                                                                  ( لوشاتيليه / حفظ الكتلة / فعل الكتلة ) 
3- استر سلسيلات الميثيل يتحلل نشادريا إلى ..... 
                ( حمض السلسيلك وكحول ميثيلي / سليسلاميد وكحول إيثيلي / سلسيلاميد وكحول ميثيلي / الأسبرين ) 

4- من الكحولات عديدة الهيدروكسيل ....                                    ( الجليسرول /البيروجالول/السوربيتول ) 
5- الصيغة الجزيئية C6H12 قد تكون ....  ( ألكان فقط / ألكين حلقي / ألكان حلقي فقط / ألكان حلقي وألكين عادي )
6- الصيغة الجزيئية للنفثالين هي ..... ولثنائي الفينيل هي ..... ( C10H20 / C12H10 / C10H12 / C10H8 ) 
ب) املأ الفراغات في  الجدول الآتي 

	[H+]
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	PH
	POH

	1X10 -11
	
	
	

	
	1X10 - 5
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جـ) ما المقصود بكل من : 
1- النيترة    2- الجزيء المشترك    3- الهالوثان    4- P.B       5- P.E.G

6- فريدل كرافت بمثال       7- السلسة المتجانسة 

السؤال السادس : أ- قارن بين : 

1- البولي فينيل كلوريد والتفلون من حيث  ( المونومر – الاسم الكيميائي – الخواص – الاستخدام ) 

2- الألكانات الحلقية والألكانات الخطية ( الصيغة – النشاط ) البروبان كمثال 
3- حامضية الكحولات وحامضة الفينولات 
4- البلمرة بالإضافة والبلمرة بالتكاثف 
ب) فى التفاعل المتزن التالى:   C2H5Br + H2O =  C2H5OH + HBr
       أ- كيف تجعله تفاعل تام للحصول على الكحول0 
      ب- كيف تجعله تفاعل تام للحصول على هاليد الالكيل0 
ج)  مركب كلوريد الحديد III يستخدم مرة ككاشف ومرة كعامل حفاز و مرة في إزاحة تفاعل متزن بين ذلك بالمعادلات 
الأزهر الشريف 

قطاع المعاهد الأزهرية           امتحان الشهادة الثانوية الأزهرية القسم العلمي(8) 
الدور الأول                            الكيمياء                      الزمن ثلاث ساعات

أجب عن خمسة أسئلة فقط مما يأتي ( وضح إجابتك بالمعادلات كلما أمكن ) لكل سؤال 12 درجة
السؤال الأول أ) اختر الإجابة الصحيحة لكل مما يلي واكتب المعادلات الدالة :

1- تفاعل البنزين في ضوء الشمس المباشر تفاعل ...           ( إحلال / إضافة / نزع )  

2- محلول كلوريد الصوديوم تأثيرة علي ورقة عباد الشمس ......... ( متعادل- قلوي- حمضي )
3- عند إضافة الفورمالدهيد إلي الفينول في وسط حامضي او قاعدي يتكون ........ ( الداكرون - التفلون- استر- الباكليت )
4- ينتج غاز الايثيلين من تسخين الايثانول مع.....
      ( حمض كبريتيك 180ْ  - حمض كبريتيك 140 ْ- محلول مائي لهيدرو كسيد البوتاسيوم  - الهيدرو كلوريك المركز)

5- ........هي مواد تغير لونها بتغير وسط التفاعل                         ( الكحولات - الاملاح – الادلة )

6- يتفاعل غاز الإيثاين مع بروميد الهيدروجين ويكون .. (1،2 ثنائي بروموإيثان/ 1،1ثنائي بروموإيثان/ 1 برموإيثين )

 ب) إذا علمت أن pH لمحلول مشبع متزن من هيدروكسيد الكالسيوم Ca(OH)2 يساوي 12 ، احسب حاصل الإذابة لهيدروكسيد الكالسيوم
ج) مركبات عضوية لها الصيغة C2H4O2 تدل على مركبين عضوين  اكتب: 

1) الصيغة البنائية لهما   2) كيف تحصل من الإيثانول على أحدها 

3) ما تأثير محلول مائي لهيدروكسيد الصوديوم على كل منها مع ذكر اسم التفاعل  في كل حالة بالمعادلات 
السؤال الثاني أ- علل لما يأتي : 
1. الألكينات أكثر نشاطا من الألكانات 

2. عند ذوبان كلوريد اللأمونيوم في الماء يكون المحلول حامضيا 

3. مركبات عديدة النيترو العضوية سلاح ذو حدين 

4. تسمى الأحماض الأليفاتية العالية بالحماض الدهنية 

5. يفضل الاطباء تفتيت حبة الأسبرين قبل تناولها 

6. حجم 2 جم هيدروجين هو حجم 32 جم أكسجين في م.ض.د
ب- مركبان عضويان لهما الصيغة C2H2n+2O   ومختلفان في المجموعة الوظيفية إلى أي نوع ينتمي كل منهما ، اذكر مثال لكل منهما ، وبين بالمعادلات كيف تحصل من أحدهما على الآخر 

ج) أحسب حجم محلول حمض الكبريتيك الذى يحتوى 24.5 جم من الحمض وتركيزة 0.5 مولر وما تركيز محلول هيدروكسيد الصوديوم الذى يكفى 100 مل منه لمعادلة هذا الحجم من الحمض  S=32,H=1,O=16 )   )

السؤال الثالث : أ) اكتب المصطلح العلمي الذي تدل عليه العبارات الآتية (بالمعادلات كلما امكن ) 

1. مركبات ألكيل حمض بنزين سلفونيك 

2. عديد رباعي فلورو إيثين وفيم يستخدم 

3. يتكون من 6000 وحدة لـ 51 حمض اميني 

4. عدد يحدد عدد الجزيئات في المول وما أهميته 

5. إضافة الماء لمركب غير مشبع في وجود عامل مؤكسد 

6. PCB وكيف يمكن تحضيرها وأهميتها وأضرارها 

7. حمض هيدروكسيلي عديد الكربوكسيل 
ب) كيف تميز عمليا بين : ( أسيتون و إيثانول – الفينول والبنزين العطري – أسيتيلين وميثان)

ج) وضح بالمعادلات كيف تحصل من حمض السلسيليك على : 

1- الأسبرين         ب- زيت المروخ             مع ذكر استخدام كل منهما

السؤال الرابع : أ) وضح بالمعادلات الرمزية كيف تحصل على : 

1- الأسيتون من ا- بروموبروبان 

2- إيثير ثنائي الإيثيل من بروميد الإيثيل 
3- مادة مفرقعة من مادة دهنية 
4- من هاليد الكيل مناسب : ( الأسيتون – الأسيتالدهيد ) 
5- الأسبرين من البنزين 
ب) اكتب الصيغة البنائية للمركبات الآتية : 
1- التفلون     2- حمض اللاكتيك       3- الهالوثان     4- ( 2- كلورو – 3 ميثيل -1 – بنتين )  

ج) غاز كثافته 1.6294 حم/لتر ، أذيب 3.64 جم منه في 200 مل ماء وأكمل المحلول إلى 500 مل ، وعند معايرة 25 مل منه مع محلول هيدروكسيد الصوديوم تعادل مع 15 مل منها احسب عدد جزيئات الصودا الكاويةفي نصف لتر محلول 
السؤال الخامس : أ) ما المقصود بكل من : 

1- الشموع        2- الصابون     3- قاعدية الحمض العضوي     3- الهدرجة الحفزية     4- الخل 

5- الكربوهيدرات         6- الحاصل الأيوني للماء       7- الاتزان الكيميائي 

ب) قارن بين : 

1- الأحماض الدهنية والأحماض الأمينية               2- PCB ، PVC من حيث الصيغة والاستخدام 
3- السلفنة والألكلة                                        4- البلمرة والتكسير الحراري 

ج) وضح اثر الحرارة والضغط على التفاعل المتزن التالي : 

2SO2 + O2 ===  2SO2 , H =(  +)

السؤال السادس : أ) احسب نسبة الأكسجين في الهواء إذا علمت أنه يحترق كمية من الهيدروجين حجمها 0.25 لتر في 2 لتر من الهواء في م.ض.د وما كتلة بخار الماء الناتج 

ب) ضع علامة (  √) أمام العبارة الصحيحة وعلامة ( × ) أمام الخاطئة مع التصحيح والتعليل 

1. بعض الأحماض العضوية تحتوي على مجموعتي هيدروكسيل 

2. عند سلفنة حمض البنزويك يتكون ميتا نيتروبنزويك 

3. الأسترات لها رائحة كريهة 

4. الاتزان الأيوني نوع من الاتزان في محاليل الاليكتروليتات القوية 

5. يستخدم الأسيتيلين في عمل لهب الهيدروكسي أسيتيلين 
6. لا يتأث تحضير غاز النشادر بالضغط ولكن يتأثر بالعامل الحفاز 

ج) عند تفاعل 10 جم من أكسيد النحاس II غير نقي مع كمية كافية من النشادر وإمرار الغازات الناتجة على بللورات صودا كاوية زاد وزنها بمقدار 1.8 جم فإذا علمت أن التفاعل هو : 
3CuO + 2NH3  →   N2 + 3H2O + 3Cu
احسب : 

1) حجم غاز النشادر في م.ض.د         2) النسبة المئوية للشوائب في العينة 

3) النسبة المئوية للنحاس في الأكسيد المستعمل 

الأزهر الشريف 

قطاع المعاهد الأزهرية           امتحان الشهادة الثانوية الأزهرية القسم العلمي(9) 
الدور الأول                            الكيمياء                      الزمن ثلاث ساعات

أجب عن خمسة أسئلة فقط مما يأتي ( وضح إجابتك بالمعادلات كلما أمكن ) لكل سؤال 12 درجة
السؤال الأول : أ) اختر الإجابة الصحيحة  فيما يلي واكتب المعادلات الدالة على ذلك 

1- نحصل على حمض البنزويك من أكسدة الطولوين فى وجود 
أ – ثانى أكسيد المنجنيز         ب – خامس أكسيد الفانديوم           ج – حمض الكبريتيك      
2- يتفاعل الميثان مع الكلور لتكوين كلوريد الميثيل فى وجود

أ – ضوء شمس مباشر            ب - ضوء شمس غير مباشر                     ج - ظلام

3- كحول الأيزوبروبيل يعتبر كحولاً : 
أ- أولي                      ب- ثنائي                 ج- ثالثي                  د- ثانوي 

4- البلاستيك الناتج من تفاعل الفينول مع الفورمالدهايد هو :
أ- البولي ايثيلين           ب- البولي فينيل كلوريد      ج- الباكلايت           د- النيوبرين

5- يتفاعل ( 1 ) مول من كحول الإيثيل مع ( 1 ) مول من حمض الكبريتيك مكونا :

أ – استر عضوي



   
         ب - كبريتات الإيثيل
جـ - كبريتات الإيثيل الهيدروجينية


د - استر أروماتي
 

6- عند تفاعل مول من الاستيلين مع مولين من كلوريد الهيدروجين ينتج :
1،2 - ثنائي كلورو إيثين 

1، 2- ثنائي كلورو إيثان 
1،1،2،2 - رباعي كلورو إيثان   
أحادي كلورو إيثان
ب) عينة من مادة صلبة تحتوي على هيدروكسيد صوديوم وكلوريد صوديوم ، لزم لعايرة 0.1 جم منها حتى تمام التفاعل 10 ملليلتر من محلول 0.1 مولاري حمض هيدروكلوريك احسب نسبة هيدروكسيد الصوديوم في العينة 

السؤال الثاني : أ) علل لما يأتي تعليلا كاملا : 

1. يتفاعل حمض الستريك مع الأحماض الكبوكسيلية والكحولات 
2. تستخدم ورقة ترشيح عديمة الرماد عند تحليل المادة وزنيا 
3. تستخدم مركبات عديد كلورو ثنائي الفينيل كمواد عازلة للحرائق 
4. لايكتب تركيز الماء أو المواد الصلبة عند التعبير عن حاصل الاتزان  
5. تتوقف نواتج تفاعل الايثانول مع حمض الكبريتيك المركز علي درجة حرارة التفاعل 
6. تستخدم الاسترات في صناعة الصابون 
7. تختلف مجموعة الكربوكسيل في تفاعلاتها عن مجموعة الكربونيل و الهيدروكسيل 
ب) عينة من كلوريد الباريوم المتهدرت كتلتها 2.6903 جم ، سخنت بشدة حتى ثبتت كتلتها عند 2.2923 جم احسب : ( نسبة مماء التبلر – صيغة كلوريد الباريوم المتهدرت ) 
ج) احسب الأس الهيدروجيني لمحلول 0.001 مولر من هيدروكسيد الكالسيوم إذا علمت أنه تام التأين 

السؤال الثالث : أ) كيف تميز عمليا بين  : 

1- إيثانول وإيثير ثنائي الميثيل        2- حمض الكربوليك وحمض الخليك    3- الجليسرول والإيثيلين جليكول 

ب) تتميز مشتقات الهيدروكربونات باحتوائها على مجموعات وظيفية ، تفحص المركب التالي ثم أجب عما يليه : 
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1) اذكر المجموعات الوظيفية الموجودة بهذا المركب 

2) حدد أي المجموعات الوظيفية التي : 
1- تحدث فورانا عند معالجة المركب بواسطة بيكربونات الصوديوم وماذا يسمى التفاعل 

2- تعتبر مسئولة عن ظهور لونا بنفسجيا عند تفاعله مع كلوريد الحديد III 
3- يمكنها تكوين استر إذا تفاعل مع كحول وما اسم التفاعل وشروطه 
4- يمكنها تكوين استر غذا تفاعل المركب مع حمض الأسيتيك 
5- يحدث لها تحلل نشادري          ء) تتفاعل مع هيدروكسيد الصوديوم ولا تتفاعل مع بيكربونات الصوديوم
ج) إذا علمت أن حاصل ذوبانية فلوريد الكالسيوم CaF2 3.8 × 10 -11  احسب درجة ذوبانيته في الماء بالمول / لتر
السؤال الرابع : أ-صحح ما تحته خط ثم اكتب المعادلات الكيميائية الدالة على ذلك : 

1- لتحضير أرثو نيتروكلورو بنزين من البنزين يتم تفاعل نيترة ثم هلجنة في ضوء مباشر 

2- تنص قاعدة ماركونيكوف ان ذراة الهيدروجين ترتبط مع ذرة الكربون غير مشبعة المتصل بها عدد أقل من ذرات الهيدروجين 
3- البروبان الحلقي اكثر استقرارا من البيوتان الحلقي لأن قيمة الزوايا بين الروابط 120 ْ 
4- يسمى حمض البكريك أرثو وبارا ثلاثي نيتروطولوين 
5- جزيئات البروتين بوليمرات للأحماض الأميدية وتقوم بدور المواد الهاضمة في العمليات البيولوجية 
6- يتكون الأسيتاميد من تحلل زيت المروخ في محلول النشادر 
7- يستخدم قيمة PH للإستدلال على قوة الحمض أو القلوي 
8- كثافة غاز أكسيد النيتريك اقل من كثافة غاز النيتروجين عند نفس الظروف في م.ض.د
3- في التفاعل FeCl3 + 3NH4SCN = Fe(SCN)3 + 3NH4Cl                    
اكتب ثابت الاتزان للتفاعل ثم وضح أثر كل مما يأتي على حالة الاتزان : 
1- زيادة كلوريد الأمونيوم          2- زيادة كلوريد الحديد III
4- احسب عدد لترات الهيدروجين في م.ض.د ند تفاعل 6.54 جم من الزنك مع كمية زائدة من حمض الهيدروكلوريك وما كتلة النحاس الناتجة من اختزال الغاز لأكسيد النحاس الأسود 
السؤال الخامس :أ-  وضح بالمعادلات الرمزية كف يمكن الحصول على : 

1- زيت المروخ من الأسبرين                       2- البنزاميد من البنزين        3- الجلايسن من الإيثانول 
4- الهكسان الحلقي من الهكسان العادي         5- كحول ثنائي الهيدروكسيل من أحادي الهيدروكسيل 

ب- إذا كانت درجة ذوبانية هيدروكسيد الألمونيوم هي 10 – 6 مول /لتر . احسب قيمة حاصل الإذابة و pH له 

ج- اذكر استخداما واحدا لكل من : 
البولي بروبين – التفلون – ثلاثي نيترو جليسرل – PEG – الإسترات

السؤال السادس : 
أ)   (OH)  ، ( - O -  ) ، (CHO) ، ( COOH)  

         أ             ب               جـ              ء      

1) ما اسم كل مجموعة وظيفية            2) إلى أي قسم من المركبات العضوية ينتمي كل مركب منهم 

3) إذكر مثالا لمركب يحتوي على مجموعة وظيفية من كل منهم 

4) وضح بالمعادلات الرمزية تحويل : 

أ- مركب يحتوي على المجموعة الوظيفية (أ) إلى مركب يتحتوي على المجموعة الوظيفية (ب) 

ب- مركب يحتوي على المجموعة الوظيفية (ء) إلى مركب يتحتوي على المجموعة الوظيفية (أ) 

جـ- مركب يحتوي على المجموعة الوظيفية (جـ) إلى مركب يتحتوي على المجموعة الوظيفية (أ) 

ء- مركب يحتوي على المجموعة الوظيفية (أ) إلى مركب يتحتوي على المجموعة الوظيفية (جـ) 

 ب- اذكر العلاقات الرياضية التي تربط بين كل مما يأتي : 

1- عدد مولات الغاز وحجمه بالتر في م.ض.د

2- الكتلة الجزيئة الجرامية لغاز وكثافته في م.ض.د

3- تركيز المحلول (مول / لتر ) وعدد مولات المذاب وحجم المحلول باللتر 

4- حجوم وتركيزات الأحماض والقلويات عند تمام تعادلهما بالمعايرة 

ج) اكتب الصيغ البنائية لكل مركب ثم اكتب التسمسة الصحيحة له تبعا لنظام الأيوباك : 

1) 3 – ميثيل 2- إيثيل بيوتان            2) 3 كلورو – 4 – بيوتاين      3) 3، 4، 4 – ثلاثي ميثيل هكسان 

4) 3- إيثيل – 2 – بيوتانول             5) أرثو وبارا ثلاثي نيترو طولوين 
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